

素里擬禁售爬蟲類寵物惹爭議

兩派各說各有理 下月中開公聽會

【明報專訊】素里市正研究製訂新附例，禁止市內寵物店販售鱷魚、袋狼等爬蟲類動物，引起寵物店業者和喜歡這些奇珍異獸的市民不悅。業界認為，光是素里禁售這些爬蟲類動物完全不能解決問題，市民大可開車到鄰近的三角洲或列治文去購買。

位於素里一百廿街（120th St.）夾六十五路（65th Ave.）的寵物店 Fish World Pets and Supplies，每逢假日，生意格外興隆，很多人來買蜥蜴、Bearded Dragon（一種長得像恐龍的爬蟲類），韋林頓（Grant Wellington）就是其中之一。韋林頓說他家裏已有兩條 Bearded Dragon，但想再買多一條。當他知悉素里市有意禁止售賣爬蟲類等寵物時，他批評市府此舉非常無稽。

韋林頓說，市府要禁止寵物店售賣爬蟲類寵物的原因之一，是不希望看見這些奇珍異獸被人遺棄街頭，對公

眾構成危險，但這裏不准賣，他會開車到其他城市如列治文或溫哥華去買，如此並不能解決問題。

提出禁售爬蟲類動物附例的素里市議員沃茨（Dianne Watts）則有不同看法，她說這些爬蟲類寵物，在剛出生時，體形細小，也很可愛，但是當買回家後，牠們會一天天長大。等到長大了，就不再可愛，主人便將牠們遺棄在街頭，這個問題日益嚴重，市府不能坐視不理。根據素里市研擬的附例，違反附例者最高可被罰款五千元，甚至有可能被起訴。

素里市要禁售這些奇珍異獸，事出有因，素里一處專門收容被遺棄熱帶雨林爬蟲類動物的機構 Rainforest Reptile Refuge Society，就有虫滿為患的困擾，在該機構二千四百呎居住面積的室內，就收容了大大小小四百隻的爬蟲類動物，令負責照顧這些動物的施拉姆（Christine Schramm）大叫吃不消。施拉姆說，很多人

買這些爬蟲類寵物回家後，並不會照顧，例如未提供合適的溫度讓牠們健壯成長。十一年來，該機構收容了不少被主人遺棄、生病的爬蟲類寵物，現在她的房屋已經爆滿，再也無法容納更多的爬蟲類動物，所以她支持素里市禁止寵物店售賣爬蟲類寵物。

不過，寵物店業界有不同看法，Fish World Pets and Supplies 的克里斯坦森（Tony Christensen）就說，寵物不應被遺棄，這是教育問題，不是明令禁止就可以解決。他說，像最近受歡迎的 Bearded Dragon，初生時只有幾公分大，但長大後可以到十八至廿四吋，且他們絕非凶猛的野獸，性情溫和，適合當寵物，而像他手上把玩的蛇 Ball Python，牙齒已被拔掉，也沒有咬人的危險，他說不了解像這麼可愛的寵物，為何不能在店裡銷售？

看來，爬蟲類動物能否在素里市銷售的爭議才剛開始，素里市議會已定於九月十六日下午七時召開公聽會，

▲ bearded dragon 是當紅的爬蟲類寵物，幾個月大便要賣 79.99 元。

► 克里斯坦森正把玩一條寵物蛇。

（張伶銘攝）

素里中僑八月活動安排

【明報專訊】中僑互助會素里三角洲服務中心本月份舉辦二場行行出狀元職業介紹講座。由業內人士介紹就業機會、入門須知以及所需專業資格與執照。另更有求職訓練班以及新移民歡迎會。活動安排如下：

1. 國語公共教育講座——行行出狀元之銀行業入門，日期：八月二十二日（星期五）上午十時至十一時三十分，主講人：左曇（個人銀行客戶主任）；

2. 國語公共教育講座——行行出狀元之保險業入門，日期：八月二十九日（星期五），上午十時至十一時三十分，主講人：梁振發（保險專員）。

3. 新移民歡迎會，日期：八月二十日（星期三），時間：上午九時四十五分至中午十二時，現場設有幸運抽獎及茶點招待。

4. 求職訓練班八月招生：中僑互助會專業培訓學院素里校舍專為居住於素里市、北三角洲及白石鎮的待業人士開設，為期四星期的求職訓練班。八月課程將於八月二十五日開課。

以上活動報名、查詢可電：六零四·五八八·六八六九。

強力打擊青少年滋事 三角洲警遏逾百罪行

【明報專訊】三角洲市警學校聯絡員和打擊年輕人在街上滋事的巡邏小組警員，在暑假期間加強執法，在上月成功遏止了逾百宗罪案的發生。

三角洲市警察局長西斯福特（Cessford）昨日表示，根據統計，在上月三角洲市警共發出二十八張違反酒類管制及牌照法告票、十張違反機動車輛法告票、五宗二十四小時停牌禁令、查獲十三宗毒品罪、二十四宗與青少年有關的罪案，以及展開對二十四宗罪案的調查。

西斯福特強調，警方能夠提交這張不錯的成績單，和市警學校聯絡員密切與各社區的青少年互

動，加強教育及執法有關。市警學校聯絡員和打擊年輕人在街上滋事的巡邏小組警員有時穿制服，有時便衣打扮，所乘坐的車輛，有可能是標誌的警車、沒標誌警車，或是騎單車巡邏。

他又說，打擊年輕人在街上滋事巡邏小組警員，主要處理市內的破壞、青少年聚衆滋事、舞會噪音、醉酒駕駛車和與青少年有關的犯罪活動。

西斯福特表示，打擊年輕人在街上滋事巡邏小組警員另一項重要工作，是經常以便衣裝扮到各間酒舖巡查，看店主有否違反規定，售酒給不足

華爾茲俱樂部賞自然奇觀

【明報專訊】溫哥華華爾茲俱樂部定於八月十六日舉辦賞鯨、古杉、太平洋長灘國家公園自然奇觀二日遊，精采內容包括：

賞鯨、森林浴、漫步浪漫黃金沙灘、探訪屋頂老山羊市集、拜訪圖騰城市、欣賞全世界壁畫之都。並將前往榮獲北美多本旅遊雜誌評選為最佳度假地點

、延綿三十二公里之金黃細沙之長灘國家公園，其更被美譽為加拿大的邁阿密。

團員更會乘船出海，實地觀察鯨魚、海獅、海豹、海鯛、白頭鷺等野生動物。有興趣參加者可向王淑芬登記報名，六零四·七六一·三三五八，歡迎非會員參加。

遊從業員需求甚殷，加上溫哥華將主辦二零一零年冬季奧運會，需求量只會有增無減。故此他們與原住民社區職業及就業服務協會（ACCESS）合作，為低陸平原的原住民提供培訓，任職旅遊業，成就雙贏局面。

原住民社區職業及就業服務協會行政總監吉爾伯特（Tara Gilbert）指出，這個集訓練、就業及支援於一身的計劃，讓原住民分享到蓬勃旅遊業的好處，以及在旅遊業中擔

攝影，可以是一種興趣、情趣；亦有人以此為活，發展為工作、專業，甚至成為生命的重要部分。科技進步，令攝影變得多姿多彩、容易、快速。普通相機、專業相機，與數碼相機各擅所長，日新月異。然而，攝影乃一門高深的學問和藝術，需要不斷學習實踐，發揮創意！

去年，中僑與「加拿大攝影人」合辦的「創作攝影深造課程」，邀得攝影名家容紹新先生講授，令一眾溫哥華攝影發燒友得益良多。今年再接再厲，兩會再合辦「攝影創作高級研討課程」，邀得攝影名師吳其鴻親臨溫哥華主講，教授藝術攝影創作。

吳其鴻沉醉於攝影藝術，衝勁敏銳，作品種類多、變化廣，近年參加國際沙龍展覽成績驕人。不論黑白、彩色或幻燈，均在港澳以至國際屢獲殊榮，考獲多個攝影名銜，連續兩年為世界畫意攝影十傑；短短數年間，在香港和國際攝影界享負盛名。

吳先生曾多次在溫市舉辦攝影學術講座，深受影友歡

迎。他認為「沙龍」是攝影藝術的一部分，是攝影藝術其中一種表達形式，學會名銜更是成為有創意的攝影者之枷鎖，他強調只為考取名銜而攝製，與為五斗米而折腰無異，更談不上創作。他鼓勵影友認識和掌握影藝；培養生活品味、情操和藝術修養；以坦蕩和寬闊的胸襟進行交流和思維創作，要有藝術創作的風骨，才能打破陳腔濫調，走進廣闊的創作天地。

是次攝影習作展乃學員於完成課堂後，在導師吳其鴻帶領下的創作攝影深造課程，邀得攝影名家容紹新先生講授，令一眾溫哥華攝影發燒友得益良多。

今年再接再厲，兩會再合辦「攝影創作高級研討課程」，邀得攝影名師吳其鴻親臨溫哥華主講，教授藝術攝影創作。

五) 題材和處理手法，分析表達力。

攝影習作展將於八月十六日至三十一日，假溫市中心 Exposure Gallery (851 Beatty St.) 舉行。展覽於每天上午十時至下午五時開放，免費入場。查詢詳情，可電：604-438-2100，內線 132 Johnny；或 604-720-0027 Jenny。

132 Johnny；或 604-720-0027 Jenny。